2025年1月9日 星期四

责编:宋家骏 美编:吴高阳 审读:侯玉娟

菜西湖水库鱼、夏格庄蒜香鸡、店埠胡萝卜……"菜西美食"推广活动走进青岛日报社

莱西美食"一站购全

早报1月8日讯 1月8日,"莱西美 食"走进青岛日报社暨"莱西美食"推广 活动成功举行,标志着"莱西美食"在品 牌推广方面迈出新的一步。活动中,青 岛市莱西有礼美食有限公司与青岛新报 传媒有限公司、青岛日报报业集团海之 晨酒店管理有限公司签订合作协议,三 方将发挥各自优势,推动"莱西美食"品 牌快速发展,为消费者提供优质、美味、 健康的特色食品。

市民争购"莱西美食"

青岛市莱西有礼美食有限公司是一 家致力于推广莱西特色美食及文化的创 新型企业,公司将地方传统美食与现代 运营模式相结合,推动莱西美食从本土 走向全国,乃至全球市场。记者了解到, 近年来,公司充分利用"互联网+"的优 势,在微信小程序、抖音达人带货等平台 入驻,品牌知名度和美誉度不断提升。 线下积极参加各类展示展销活动,目前 公司产品已走进青岛多家机关单位、青 岛科技大学等,并通过2024青岛环莱西 湖半程马拉松等活动展示,获得市民游 客的广泛关注和高度赞誉。同时,公司 在上海、济南、青岛等地设立"莱西美食" 展示展销点26处。

本次活动展示了莱西湖水库鱼、莱 西白茶、希杰方便食品、夏格庄蒜香鸡、 日庄火烧、店埠胡萝卜、宜品羊奶粉等

早报1月8日讯"小孩小孩你别

馋,过了腊八就是年。"腊八粥的香气尚

未消散,人们便开启了赶年集、备年货的 "忙年"节奏。要说置办年货的好去处, 不得不提拥有百年历史的王哥庄大集。 1月8日,农历腊月初九,在2025山东省 "海洋大集"新春季启动之际,王哥庄年

集在一片喧天的锣鼓声中拉开帷幕。

大集上海味与年味交织

村锣鼓队队员来到大集门口,铿锵有力 的锣鼓声瞬间打破了清晨的宁静,一下

就将年味儿拉满。现场,市民游客摩肩

接踵,他们或驻足欣赏,或拍照留念,脸

过年了!"特意从市区过来赶集的马女士 笑着说。她手里提着一个大布袋,准备

趁此机会好好置办些年货,和家人一起

海产品,王哥庄大馒头、崂山茶等特产也是

这里的"名角儿",此外还有各类新鲜的蔬

菜瓜果。走进大集,浓郁的海味和年味扑

面而来。吆喝声、讨价和还价声交织在一

起,如同一首欢快的"年集之歌",诉说着生

活的烟火气与温情。赶年集、办年货,成为

市民每年冬天最喜欢的"年俗",大家如约

而至,感受岛城最浓厚的年味。

"这锣鼓声真是喜庆,一听就知道快

王哥庄大集是名副其实的"海洋大 集",有以王哥庄甜晒鱼等为代表的各类干

上洋溢着幸福与期待的笑容

分享这份喜悦。

当日清晨,身着鲜艳服饰的王哥庄



市民在选购"莱西美食"

30余种产品,现场人声鼎沸,吸引了众 多市民和青岛日报社职员购买。

邀你体验"莱西周末"

坐落在青岛市"高铁半小时经济圈" 内的莱西,交通便利、生态优良,素有"青 岛后花园"之称,是青岛北部独特的生态 腹地、休闲佳地,也是青岛重要的"菜篮 子""粮袋子"。莱西独特的水土条件涵 养了全域美味,甜瓜、油桃汁甜味美,产 芝鱼宴、蒜香烤鸡让人垂涎欲滴,日庄火 烧、姜山乳鸽令人唇齿留香。据统计,莱 西拥有规模以上农产品加工企业129 家,已认证"三品一标"农产品206个

经国家地理标志认证、绿色食品认 证,曾连续3年被评为全国名特优新农产 品的店埠胡萝卜;7种粮食、发酵时间90 天、10年窖藏,纯手工古法酿制的蟾公真 液62°;采用湖边自然放养的麻鸭所产 蛋,经过30多天的低盐恒温腌制,后经 120℃的高温蒸煮而成的滋香河咸鸭蛋;几 百年岁月磨出的精美吃食,几代人薪火相 传的匠心技艺,全手工制作的日庄镇割瓣 火烧……为带动全域农特产品产业的组织 化、数字化、规模化、规范化发展,莱西全力 打造"莱西有礼"品牌。"莱西有礼"品牌集 合莱西各镇街全要素特色产品,涵盖水果 酒水和工艺品等8个大类,共有160余种, 着重突出品质优先,秉持"三重认证、六重 标准"的品牌准入机制,严格把控产品质量 关,组团包装,组团闯天下

近年来,莱西曾多次利用小长假在 青岛市区举办"莱西有礼"美食节暨"莱 西周末"文旅推介会。在广兴里,"莱西 有礼"与历史城区的"亲密"互动,让市民 游客流连忘返。带着优质的文旅资源、 丰富的特色产品,"莱西有礼"频繁走进 青岛市区,诚意满满地向市民游客发出 邀请,期待大家前来体验"莱西周末" 在莱西这片充满魅力的土地上,一边享 受特色美食,一边感受假日时光,尽享莱 西独有的风情与韵味。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢



扫码观看相关视频 拍摄/剪辑 记者 江彩雲

各种干鲜海产品琳琅满目 福字春联灯笼红火喜庆 王哥庄大集"鲜"气扑鼻



王哥庄年集火热开启。 观海新闻/青岛早报记者 刘宇航 摄

费者春节馈赠亲友的佳品。

"每个集我都来,把我自己割、自己 晒的正宗王哥庄甜晒鱼带到大集上,让 来自四面八方的朋友选购,把我们崂山 王哥庄的年味带回家。"一位在大集卖了 20多年甜晒鱼的摊主告诉记者。记者 在这名摊主的摊位上看到,各种甜晒鱼 色泽金黄、肉质紧实,吸引了不少市民驻 足选购。"一年里从11月到来年开春,是 晒鱼的最佳季节。甜晒鱼都是用新鲜的 海鱼制作,经过打鳞、洗净、泡水和晒四 个步骤后,美味的甜晒鱼就完成了。甜

晒鱼的做法非常丰富,蒸炒煎炸烤都可 以。"这名摊主说。

除此之外,海水豆腐也是王哥庄大 集上的"宠儿",记者看到一个豆腐摊位 前挤满了人,一会儿便卖完了一大盘。 海水豆腐制作技艺已有300多年的历 史,是崂山十大特产之一。海水豆腐口 味纯正且更易于人体吸收,搭配青岛本 地小海鲜烹制后味道异常鲜美,是崂山 地区的传统美食。"现在不仅王哥庄居民 爱吃,越来越多的市民游客到了王哥庄 都会特意尝尝我们的海水豆腐。每次大

集前,我们凌晨就要起来磨豆浆、用海水点 卤做豆腐,海水豆腐既有豆子香,也有淡淡 的海水鲜味。"一名摊主向记者热情介绍

选春联买灯笼红火喜庆

记者在大集上看到,红红的春联笔墨 飘香,书写着对新年的美好期许;大大的福 字倒贴在摊位前,寓意着"福到了";精致喜 庆的中国结随风摇曳,象征着团圆与吉祥; 高高悬挂的红灯笼如串串熟透的果实。"这 春联写得真好,我要买几副回去贴在大门 "一位正在挑选春联的老人告诉记者。 借此契机,王哥庄街道的志愿者们也为赶 集的市民游客送上了福字书法作品,将这 份祝福与温情传递给每一个人。

王哥庄年集赶集日为腊月初九、十四、 十九、廿四和廿九,市民游客可乘坐蓝谷快 线,在庙石站换乘383路、653路公交车,或 在浦里站乘坐620路、635路、926路公交 车。王哥庄街道诚挚欢迎市民游客前来赶 大集、寻年味、赏民俗,在海味与年味的交 融中迎接新春佳节的到来。

(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 通讯员 朱超 李翔)



扫码观看相关视频 拍摄/剪辑 记者 刘宇航

海鲜摊位上,刚刚捕捞上岸的鲅鱼、 带鱼、鲈鱼等银光闪闪,透着一股新鲜劲 儿。商贩们忙着将海鲜分门别类地摆放 整齐,等待着顾客的光临。而另一边,干 海产品摊位上更是种类繁多,甜晒鱼、干 虾、海米等散发着诱人的咸香味。这些 干海产品均保留了最原始的风味,是消